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ATA DA 35ª REUNIÃO DO COLEGIA1 
EM EDUCAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE OURO PRETO2 

 Ao vigésimo nono dia mês de abril3 
Programa de Pós-Graduação em Educação, presidido pela Profa. Dra. 4 
Figueiredo Tripodi, Coordenadora. 5 
Seabra Matos (Vice Coordenador6 
Lima Jardilino (titular linha 1), 7 
Paulo (titular linha 3), Marco Antoni8 
(representante discente convidada especificamente para esta reunião9 
(secretário do Programa). Constatado10 
EXPEDIENTE: 1) Posse da Profa. Margareth Diniz como suplente da Lin11 
Maria do Rosário deu boas vindas à Profa. Margareth como representante suplente da linha 2 no 12 
Colegiado. 2) Comunicações. 13 
como número total de alunos e defesas em atraso14 
de avaliação, a saber: 2.5.6. Orientação: Porcentagem de bolsistas de mestrado que15 
em até 30 meses/total de bolsistas de mestrado e de doutorado em até 48 meses/total de bolsistas 16 
de doutorado. C) A coleta Capes 2019 foi estendida 17 
importância de alunas bolsistas que solicita18 
prorrogação da bolsa. E) O site do PPGE está sendo 19 
Capes. E) O Prof. Jardilino passou à 20 
DIA: 1) Exame e deliberação acerca de Resolução de Acompanhamento de Bolsista, a 21 
partir de Estudo e proposta realiz22 
apresentou a proposta da resolução de acompanhamento de bolsistas. Dentre as proposta23 
apresentação quadrimestral do relatório de atividades discentes que será avaliado pela comissão 24 
de bolsas. O texto da resolução foi aprovado por unanimidade. 25 
credenciamento docente encaminhada pelo Prof. Dr. Guilherme da Silva Lima, 26 
Departamento de Física – UFOP27 
votos favoráveis, um contrário e uma abstenção) o credenciamento do Prof. Gu28 
Lima como docente da linha 3. 29 
Falcão, orientando do Prof. Jacks Richard de Paulo.30 
para a defesa: até 30 de junho de 2020. 31 
Marinho de Melo, orientanda da Profa. Juliana Hamdan. 32 
improrrogável, para a defesa: até 30 de junho de 202033 
de Daniela Vale de Oliveira, orientanda da Profa. 34 
Aprovada a data limite, e improrrogável, para 35 
de prorrogação de defesa de Natália Martins Barros, orientanda do Prof. Breynner de 36 
Oliveira. Aprovada a data limite, e improrro37 
Solicitação de coorientação encaminhada pela Profa. Marlice. Pede a coorientação da 38 
Profa. Alexandra Resende Campos 39 
Cotta. Aprovada, tendo uma abstenção.40 
Prof. Marcus Vinícius. Pede a coorientação da Profa. Rosana Areal 41 
de mestrado Alice Lopes Spindula.42 
coorientação encaminhada pela Profa. Marg43 
Torres - DEEDU à orientanda de doutorado Catarina Dallapicula.44 
abstenção. 10) Solicitação de coorientação encaminhada pela Profa. Ana Cristina Ferreira. 45 
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ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS
EM EDUCAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE OURO PRETO

abril de 2020, às dez horas, reuniu-se, a distância
Graduação em Educação, presidido pela Profa. Dra. 

Coordenadora. Estavam presentes os membros do Colegiado
Coordenador), Celia Maria Fernandes Nunes (titular linha 1), 

Lima Jardilino (titular linha 1), Erisvaldo Pereira dos Santos (titular linha 2), 
Marco Antonio Melo Franco (titular linha 3), Gabriela Pereira Cunha
convidada especificamente para esta reunião) e Lucas Braga Scaramussa 

Constatado o quórum, a Senhora Presidente deu início aos trabalhos.
Posse da Profa. Margareth Diniz como suplente da Lin

Maria do Rosário deu boas vindas à Profa. Margareth como representante suplente da linha 2 no 
. A Presidente comunicou: A) Apresentou dados do P

como número total de alunos e defesas em atraso. B) A Capes suspendeu um dos itens da ficha 
2.5.6. Orientação: Porcentagem de bolsistas de mestrado que

em até 30 meses/total de bolsistas de mestrado e de doutorado em até 48 meses/total de bolsistas 

C) A coleta Capes 2019 foi estendida para até o dia 5 de junho. D) Alertou sobre a 
de alunas bolsistas que solicitam licença maternidade a também solicitarem 

prorrogação da bolsa. E) O site do PPGE está sendo reformulado conforme as exigências
Capes. E) O Prof. Jardilino passou à categoria de professor pesquisador do CNPq.

Exame e deliberação acerca de Resolução de Acompanhamento de Bolsista, a 
partir de Estudo e proposta realizados pela da Comissão de Bolsas. 
apresentou a proposta da resolução de acompanhamento de bolsistas. Dentre as proposta

tral do relatório de atividades discentes que será avaliado pela comissão 
O texto da resolução foi aprovado por unanimidade. 

credenciamento docente encaminhada pelo Prof. Dr. Guilherme da Silva Lima, 
UFOP. Após ampla discussão, o Colegiado do PPGE aprovou (oito 

votos favoráveis, um contrário e uma abstenção) o credenciamento do Prof. Gu
Lima como docente da linha 3. 3) Solicitação de prorrogação de defesa de Hugo Machado 
Falcão, orientando do Prof. Jacks Richard de Paulo. Aprovada a data limite, e improrrogável, 

defesa: até 30 de junho de 2020. 4) Solicitação de prorrogação de defesa de Beatriz 
Marinho de Melo, orientanda da Profa. Juliana Hamdan. Aprovada a data limite, e 

defesa: até 30 de junho de 2020. 5) Solicitação de prorrogação de defesa 
de Daniela Vale de Oliveira, orientanda da Profa. Marlice de Oliveira e Nogueira.
Aprovada a data limite, e improrrogável, para a defesa: até 30 de junho de 2020. 
de prorrogação de defesa de Natália Martins Barros, orientanda do Prof. Breynner de 

Aprovada a data limite, e improrrogável, para a defesa: até 30 de junho de 2020. 
Solicitação de coorientação encaminhada pela Profa. Marlice. Pede a coorientação da 
Profa. Alexandra Resende Campos – DEEDU ao orientando de mestrado Filipe Barbosa 

Aprovada, tendo uma abstenção. 8) Solicitação de coorientação encaminhada pelo 
Prof. Marcus Vinícius. Pede a coorientação da Profa. Rosana Areal – DEEDU à orientanda 
de mestrado Alice Lopes Spindula. Aprovada, tendo uma abstenção
coorientação encaminhada pela Profa. Margareth. Pede a coorientação do Prof. Marco 

DEEDU à orientanda de doutorado Catarina Dallapicula. Aprovada, tendo uma 
Solicitação de coorientação encaminhada pela Profa. Ana Cristina Ferreira. 
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DO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 
EM EDUCAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE OURO PRETO - 04/2020 

a distância, o Colegiado do 
Graduação em Educação, presidido pela Profa. Dra. Maria do Rosário 

olegiado Daniel Abud 
inha 1), José Rubens 

Erisvaldo Pereira dos Santos (titular linha 2), Jacks Richard de 
Gabriela Pereira Cunha 

e Lucas Braga Scaramussa 
o quórum, a Senhora Presidente deu início aos trabalhos. 

Posse da Profa. Margareth Diniz como suplente da Linha 2. A Profa. 
Maria do Rosário deu boas vindas à Profa. Margareth como representante suplente da linha 2 no 

A) Apresentou dados do Programa, 
spendeu um dos itens da ficha 

2.5.6. Orientação: Porcentagem de bolsistas de mestrado que defendem 

em até 30 meses/total de bolsistas de mestrado e de doutorado em até 48 meses/total de bolsistas 

até o dia 5 de junho. D) Alertou sobre a 
m licença maternidade a também solicitarem 

reformulado conforme as exigências da 
CNPq. ORDEM DO 

Exame e deliberação acerca de Resolução de Acompanhamento de Bolsista, a 
 A Profa. Margareth 

apresentou a proposta da resolução de acompanhamento de bolsistas. Dentre as propostas, há a 
tral do relatório de atividades discentes que será avaliado pela comissão 

O texto da resolução foi aprovado por unanimidade. 2) Solicitação de 
credenciamento docente encaminhada pelo Prof. Dr. Guilherme da Silva Lima, 

Após ampla discussão, o Colegiado do PPGE aprovou (oito 
votos favoráveis, um contrário e uma abstenção) o credenciamento do Prof. Guilherme da Silva 

3) Solicitação de prorrogação de defesa de Hugo Machado 
Aprovada a data limite, e improrrogável, 

orrogação de defesa de Beatriz 
Aprovada a data limite, e 

Solicitação de prorrogação de defesa 
Marlice de Oliveira e Nogueira. 

defesa: até 30 de junho de 2020. 6) Solicitação 
de prorrogação de defesa de Natália Martins Barros, orientanda do Prof. Breynner de 

defesa: até 30 de junho de 2020. 7) 
Solicitação de coorientação encaminhada pela Profa. Marlice. Pede a coorientação da 

DEEDU ao orientando de mestrado Filipe Barbosa 
Solicitação de coorientação encaminhada pelo 

DEEDU à orientanda 
Aprovada, tendo uma abstenção. 9) Solicitação de 

areth. Pede a coorientação do Prof. Marco 
Aprovada, tendo uma 

Solicitação de coorientação encaminhada pela Profa. Ana Cristina Ferreira. 
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Pede a coorientação do Prof. Plínio Caval46 
orientanda de doutorado Rosângela Milagres Patrono.47 
Solicitação de licença maternidade encaminhada pela aluna Rosângela Márcia Magalhães, 48 
orientanda do Prof. Hércules.49 
contados a partir o nascimento da criança. Início do afastamento: 07/01/2020. Fim do 50 
afastamento: 07/05/2020. 12) Formalização do cancelamento de matrícula institucional 51 
encaminhada pela aluna Cláudia Regi52 
Jardilino. O Colegiado recebe e acata o cancelamento de matrícula da aluna, estando 53 
desvinculada do Programa a pa54 
Jardilino registra nesta Ata que havia solicitado à aluna que formalizasse o pedido desde o 55 
semestre 2019/2. Entretanto, a aluna só o fez em 12 de março de 2020.56 
2. A Profa. Maria do Rosário apresentou os problemas enfrentados pela linha 2, como, por 57 
exemplo, a baixa produtividade58 
a convocação de uma reunião 59 
Coordenação do Programa. Nada mais 60 
Tripodi agradeceu a presença de todos (as), e eu, Lucas Braga Scaramussa, Secretário do PPGE, 61 
lavrei a presente ata que após aprovada, será 62 
abril de 2020. 63 

64 
65 

Maria do Rosário Figueiredo Tripodi66 
67 
68 
69 
70 
71 

72 
 73 

 74 
 75 
 76 
 77 

 78 
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Pede a coorientação do Prof. Plínio Cavalcanti Moreira – Departamento de Matemática à 
orientanda de doutorado Rosângela Milagres Patrono. Aprovada, tendo uma abstenção
Solicitação de licença maternidade encaminhada pela aluna Rosângela Márcia Magalhães, 
orientanda do Prof. Hércules. Aprovado, por unanimidade, o afastamento por quatro meses, 
contados a partir o nascimento da criança. Início do afastamento: 07/01/2020. Fim do 

12) Formalização do cancelamento de matrícula institucional 
encaminhada pela aluna Cláudia Regina de Alencar Ferreira, orientanda do Prof. José 

O Colegiado recebe e acata o cancelamento de matrícula da aluna, estando 
artir de 12 de março (data da entrega do requerimento). O Prof. 

que havia solicitado à aluna que formalizasse o pedido desde o 
semestre 2019/2. Entretanto, a aluna só o fez em 12 de março de 2020. 13) Condição da Linha 

A Profa. Maria do Rosário apresentou os problemas enfrentados pela linha 2, como, por 
. Em seguida, a Profa. Margareth convidou a Coordenação a fazer 

a convocação de uma reunião em que participarão os membros da linha e a também a 
Nada mais havendo a tratar, a Profa. Maria do Rosário Figueiredo 

agradeceu a presença de todos (as), e eu, Lucas Braga Scaramussa, Secretário do PPGE, 
lavrei a presente ata que após aprovada, será assinada por mim e pela President

 
 

Maria do Rosário Figueiredo Tripodi  
Presidente do Colegiado do PPGE 

 
 
 

Lucas Braga Scaramussa 

Secretário do PPGE 
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posedu.ichs@ufop.edu.br www.posedu.ufop.br 

 

Departamento de Matemática à 
Aprovada, tendo uma abstenção. 11) 

Solicitação de licença maternidade encaminhada pela aluna Rosângela Márcia Magalhães, 
o afastamento por quatro meses, 

contados a partir o nascimento da criança. Início do afastamento: 07/01/2020. Fim do 
12) Formalização do cancelamento de matrícula institucional 

na de Alencar Ferreira, orientanda do Prof. José 
O Colegiado recebe e acata o cancelamento de matrícula da aluna, estando ela 

rtir de 12 de março (data da entrega do requerimento). O Prof. 
que havia solicitado à aluna que formalizasse o pedido desde o 

13) Condição da Linha 
A Profa. Maria do Rosário apresentou os problemas enfrentados pela linha 2, como, por 

nvidou a Coordenação a fazer 
em que participarão os membros da linha e a também a 

Maria do Rosário Figueiredo 
agradeceu a presença de todos (as), e eu, Lucas Braga Scaramussa, Secretário do PPGE, 

assinada por mim e pela Presidente. Mariana, 29 de 


